



Зинаида Федосеевна Кузнецова.

Наталья ПОДБУРТАЯ

- Очень активным была селькором, - отмечает бывший редактор "Подзнаменки" Сергей Иванович Леканов. - Хорошо помню, как в конце семидесятых годов она впервые появилась в редакции с просьбой печататься в газете. Пришла уже с газетным опытом, оказалось, что у себя на родине в Тюменской области, где учительствовала прежде, сотрудничала с "Ишимской правдой". Со своей семьей переехала в Новоалексеевское, и теперь хотела держать в курсе сельских событий газету "Под знаменем Ленина". У нее это хорошо получалось. На новом месте она занялась общественной работой, возглавила комиссию по делам несовершеннолетних. Помимо зарисовок о людях сельского хозяйства печатались и ее материалы о воспитании детей. Даже помню название одной из таких публикаций: "Бутылкой по семье". Иные дипломированные журналисты так не писали, как Зинаида Федосеевна, у нее каждая строчка дышала жизнью. Я

«ПУСТЬ ЛЕТЯТ ПО НЕБУ ЛЕБЕДИ»

В прошлом наша газета дважды становилась лауреатом Всесоюзного конкурса имени М. И. Ульяновой на лучшую постановку массовой работы с читателем. Есть в этой оцененной работе вклад и Зинаиды Федосеевны Кузнецовой из села Новоалексеевское.

неоднократно предлагал ей стать штатным сотрудником, но уговорить не удалось, очень уж она к своей профессии учителя крепко была привязана.

Педагогический стаж З. Ф. Кузнецовой - сорок один год, так что по праву ее можно назвать народной учительницей. Путь в профессию у нее начался с уроков в начальной школе, которые вела Домна Алексеевна Чернышова. И не у нее одной: из деревни Орловка, где родилась, на эту стезю вышло 12 учителей! Среди них был и старший брат Зинаиды Федосеевны: получил диплом 26 июня 1941 года и сразу же ушел на войну, вслед за отцом. Сама она поступила в Ишимское педучилище в 1943 году после известия, что брат на фронте пропал без вести. Пережить горе помогала другая наставница, Наталья Николаевна Духанина.

- Именно благодаря ей я и окончила училище. В ноябре сорок пятого у меня вдруг отнялись ноги, находилась дома... Наталья Николаевна приехала в Орловку, опять успокаивала меня и вселила уверенность, что я обязательно вернусь к занятиям. Действительно поднялась, в новом учебном году была уже в училище, и Наталья Николаевна, как и обещала, стала мне помогать. Ну разве после таких уроков могла потом уйти из школы? - говорит Зинаида Федосеевна. - Тем более, из сельской. Правда, год попробовала поработать в городе, но больше не смогла. Деревенские дети мне роднее.

Прошлой осенью общеобразовательное учреждение в Новоалексеевском торжественно отметило очередную свою юбилейную дату. Ученики З. Ф. Кузнецовой вспоминали лыжные прогулки, купание в бассейне базы "Хрустальная", концерты в

Доме культуры. Еще, как слушали свою первую учительницу, когда она читала со сцены стихи русских классиков, а потом просили повторить их на уроках в школе.

Мне самой Зинаида Федосеевна помнится своим появлением летней порой в кабинете выпускающего редактора. Прежде чем отдать Азалии Александровне Киприяновой очередную заметку, она принималась разгружать хозяйственную сумку. И выкладывала на стол огородную зелень, лечебные травы из лесу - гостинец своим собратьям по перу! Нынешняя весна для З. Ф. Кузнецовой - восемьдесят третья в ее жизни. Но, несмотря на преклонный возраст, она по-прежнему деятельна, все так же внимательно относится к сельским проблемам. В частности, ее особенно волнует жизнь родной улицы имени 40-летия Победы. Рассказывает Зинаида Федосеевна:

- Хороша наша улица, чистая, ухоженная, длиной 800 метров. Дома, что стоят по ее сторонам, невелики, двухквартирные, всего их 15. Когда заселяли эти домики, предпочтение отдавали механизаторам и еще животноводам, у которых была близка дорога к ферме, всего метров сто. Поначалу в честь их и улица называлась, но вот подошла знаменательная дата, 40 лет Победы, и улицу переименовали. Живут сегодня здесь многодетные семьи, труженики тыла, учителя и, конечно, работники сельхозкооператива "Первоуральский". Радует, что много детей, более двадцати. Поскольку улица на отшибе от главной сельской дороги, то у нас не ходят большие машины и трактора, поэтому мамы с малышами безбоязненно гуляют. Да, со стороны посмотреть, невольно подумается, что хорошо тут живется. А мы, сельчане, говорим: это неправда, плохо живется!

По мнению селькора З. Ф. Кузнецовой, беды появились, когда улицу поделили на части, и в связи с этим началась чехарда с оплатой коммунальных услуг. Несколько организаций по обслуживанию, но ни одна из них не проявит заботу в случае коммунальной напасти, не посчитает себя хозяином. Так, к примеру, в доме № 53 однажды долго не было воды. Пришлось жильцам самим браться за восстановление справедливости. Те, кто живет в доме № 11, не смогли сыскать хозяина прохудившихся труб. Или вот не один уже год улица бьется за то, чтобы в квартиры пришел газ.

- И к депутатам своим обращались, и документы наши есть в СТУ, но воз ни с места. Нет у нас хозяина! Баллоны нам невыгодны, иногда одной емкости хватает на два месяца, другой раз всего лишь дней на пятнадцать. Жители держат скот, которому варить еду надо, а один баллон, между прочим, стоит уже 560 рублей. Нашу улицу надо обязательно газифицировать!

Насущные проблемы, хоть и привлекают внимание пожилого человека, все же не могут затмить главное - воспоминания о давно минувших днях молодости. Вот и Зинаиду Федосеевну нынешняя весна вновь и вновь возвращает к прожитым годам. Есть у нее на эту тему и записка для родной газеты. Она вспоминает, как в детстве была свидетелем трагедии, случившейся у пернатых. В связи с этим также хочет, чтобы в "Домашнем собеседнике" по ее заявке были опубликованы слова песни, почти свидетелем сегодня, называется она "Лебединая верность". Тихо напевает:

*Пусть летят по небу лебеди
Над землей моей,
Над судьбой моей.*